

HERALDO DE ZAMORA

MANEJO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos
DOS EDICIONES
** DIARIAS
Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 19 de Junio de 1939.—Año de la Victoria
SEGUNDA SIGLO II AÑO XXIII
EDICION** NUMERO 13 621

S. E. el Generalísimo llega a Vizcaya

Bilbao.—A las cinco de la tarde, llegó a Begoña, el Generalísimo, a quien salió a recibirle al límite de la provincia, el gobernador Civil y otras autoridades.
En el Santuario esperaban al Jefe del Estado, los ministros, miembros del Consejo Nacional, alcalde de Bilbao, numerosas personalidades y una multitud inmensa que no cesaba de llamarle.
El Generalísimo pasó al interior del templo, donde se entonó una Salve, y después, escoltado por la Guardia Jaflia



na, se dirigió al Ayuntamiento, donde el alcalde leyó unas cuartillas dándole la bienvenida.
Ante los gritos entusiastas de Franco, Franco, Franco el Caudillo hubo de asomarse al balcón principal, para recibir el homenaje de la multitud.
Después de estos actos el Generalísimo subió a bordo de uno de los contratorpederos de la Escuadra, para dirigirse a su residencia. A todo lo largo de la día, fantásticamente engalanada y en la que más de 600 mástil de cinco metros de altura, ondeaban banderas nacionales, se apiñaba un gentío inmenso que no cesaba de llamar a Franco.
En Bilbao, la alegría y el entusiasmo ante la visita del Jefe del Estado, es inenarrable.

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados.

HERALDO DE ZAMORA

Llegan a Pamplona los restos de Ruiz de Alda

PAMPLONA.—Los restos del glorioso aviador, Ruiz de Alda, han llegado a la tierra navarra; han venido surcando los aires, acompañados

por los aviadores españoles. El ministro de Agricultura, Sr. Fernández Cuésta, que con Ruiz de Alda, sufrió prisión en las horas heroicas de la Falange ha acompañado los restos del glorioso luchador desde el aeródromo de Barajas.

A las once y media de la mañana, despegó el avión que conduce las reliquias, invirtiendo en el trayecto una hora y treinta y tres minutos. Le daban escolta 7 aviones nacionales.

La llegada a Pamplona tuvo lugar a la una en punto de la tarde. El Sr. Fernández Cuésta, visiblemente emocionado, descendió del avión; sus primeras palabras fueron: "Pobre Julio", Después saludó a los familiares del mártir y a los generales y demás personalidades que esperaban la llegada.

El público acudió al campo en cantidad enorme, para rendir el último homenaje a la memoria de Julio Ruiz de Alda.

La animación en Pamplona, desde el día anterior, ha sido extraordinaria; incesantemente llegaban caravanas de coches de todas las provincias de España, conduciendo millares de personas que han testimoniado su dolor ante los restos del glorioso Caudillo por la Patria.

EL DUCE RECIBE A KINDELÁN
ROMA.—El Duce ha recibido en el Palacio de Venecia, en presencia del general Valle, jefe de la Aeronáutica italiana, al general jefe del Aire de España, don Alfredo Kindelán.

La entrevista fue cordialísima.

El próximo jueves irá el Caudillo a Coruña y Santiago

Inaugurará el trozo de ferrocarril entre Santiago y La Coruña

La Coruña.—Se espera para el día 22 a S. E. el Jefe del Estado. Después del recibimiento que se le prepara, tendrá lugar un acto, en el que se le entregará el título de alcalde honorario de todos los Ayuntamientos de la provincia.

Después se trasladará a Santiago, en cuya estación inaugurará el trozo de ferrocarril entre Coruña y Santiago. En ambas ciudades asistirá a desfiles.

El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, en Logroño

LOGROÑO.—El sábado, a las seis y media de la tarde, procedente de Zaragoza y de paso para Burgos, llegó a esta ciudad el ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Súñer. Para recibirle salieron a Recajo, los gobernadores militar y civil de la provincia, el presidente de la Diputación y alcalde de la ciudad.

En el palacio de la Diputación provincial era esperado el Sr. Serrano Súñer por todas las demás autoridades militares y civiles y jefes de las Comarcas del Movimiento, representaciones de todas las entidades oficiales y muchísimos logroñeses, que se habían congregado frente a este palacio.

Al llegar el ministro con su distinguida esposa y personal del séquito, la multitud le hizo objeto de en-

tusiastas aclamaciones y le fueron rendidos los honores por una compañía del Regimiento de Bailén, con bandera y música.

El ministro revisó las fuerzas que le rindieron honores y poco después se celebró una recepción en el salón del trono de la Diputación provincial desfilando ante el Sr. Serrano Súñer todas las autoridades y muchos logroñeses.

Ante las incensantes aclamaciones del pueblo logroñés, el señor Serrano Súñer, salió al balcón principal de la Diputación provincial, siendo vitoreado entusiastamente, así como el Caudillo y España.

La banda de música del Regimiento de Bailén interpretó "Cara al Sol", el Orfeón y por último el Himno Nacional, repitiéndose al ter-

minar las aclamaciones a España y a Franco y al ministro de la Gobernación.

Entró una gran manifestación de entusiasmo, el Sr. Serrano Súñer con su esposa y acompañantes, reanudó el viaje con dirección a Burgos.

En el acto celebrado en la Diputación provincial el general italiano, príncipe Viondi Morra que fué huésped de la Diputación durante varios meses y en la que actualmente se encuentra, hizo entrega al ministro de la Gobernación del tercer volumen de la interesantísima obra "La guerra civil en España", que lleva por título, "La campaña de los voluntarios italianos".

El libro tiene la siguiente dedicatoria: "A. S. E. al ministro Serrano Súñer, de vuelta del viaje triunfal de Italia hermana".

El Sr. Serrano Súñer, agradeció muchísimo el obsequio del escritor italiano, diciendo que era una prueba más de la solidaridad entre las dos naciones.

Dato curioso es que esa obra la escribió el príncipe Viondi Morra en el despacho de la Diputación provincial, donde se ha hecho el ofrecimiento al señor Serrano Súñer.

Ciudadano español:

Contribuye generosamente, por patriotismo y por caridad, a la cuestación pública del día 24 del actual, a favor de la Cruz Roja Española. Lo demandan nuestros heridos y enfermos de la Guerra, los desvalidos y menesterosos.

HOMENAJE AL CORAZON DE JESUS

Zamora puso ayer a prueba su piedad

LA MAGNA PROCESION

El pueblo zamorano consagró ayer el día por entero a celebrar la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, poniendo una vez más a prueba su espíritu cristiano y su centrada fe y devoción al Corazón de Dios que, si en el famoso cerro, punto céntrico de la Península donde tenía asentado su trono fué venerado, escrutado y hasta roto por sus enemigos, que lo eran también de la Patria, bien reparado quedó el escrutio, a nada condescendiente, por parte de este católico vecindario, en los actos que en su honor tuvieron lugar, a cual más brillantes y sentidos.

A la misa de comunión que en la iglesia de la Concepción tuvo lugar a las ocho de la mañana, fueron incontables los fieles que se acercaron a recibir el Manjar Eucarístico, para así tener en su seno a Sagrado Corazón, que hecho pan iba en la Sagrada Forma.

En citado templo y a las once y media de la mañana, fué expuesto con toda solemnidad el santísimo Sacramento, que quedó a la veneración de los fieles hasta las siete de la tarde, siendo constantemente velado por turnos, por el Apostolado de la Oración y demás asociaciones piadosas instituidas en la capital, y adorado por millares de fieles que constantemente ocuparon el templo.

A dicha hora se rezó la estación y el rosario, haciéndose seguidamente la reserva.
A las siete y media en punto, se organizó la incomparable procesión con la imagen del Sagrado Corazón acto que constituyó una imponentísima manifestación de amor y fe a Nuestro

Señor Jesucristo en tan excelente y bella advocación, para darle gracias por su intercesión conduciendo a la victoria al Caudillo de España, Ge-

paña, todas las alumnas de los colegios Religiosos, todas las Asociaciones y Cofradías de señoras de la capital, con banderas, estandartes e insignias y millares de mujeres, así como un crecido número de caballeros, cristianos fervientes, que supieron de-

ciales e Institutos armados, clero parroquial y Cabildo Catedral, formando una brillantísima comitiva.

Las mujeres cantaban durante la carrera, preciosas letrillas, y la tan conocida «Corazón Santo», adaptada a la actualidad.

En el centro de las filas, iba la imagen del Señor, radiante de hermosura sobre verdísimas andas que un vergel valenciano semejaban, pues todas las rosas de nuestros jardines se cortaron con otras flores para que perfumasen y adornasen la preciosa talla, que llevaba también como su mejor trofeo la gloriosa Bandera española.

Presidieron la procesión todas, absolutamente, nuestras autoridades militares, civiles, eclesiásticas y jerarquías del Movimiento, tras la cual e interpretando marchas procesionales, iba la música del Regimiento Toledo, yendo a continuación dando escolta las Organizaciones Juveniles, con bandas de cornet y tambores.

R corrió la procesión el itinerario anunciado, todo él adornado con colgaduras, y desde los balcones, se arrojaron sobre el Corazón de Jesús enorme cantidad de flores, presenciando el paso de aquella todo el pueblo zamorano.

A los acordes del Himno Nacional, entró la imagen en la iglesia de San Vicente, cerca de las nueve y media de la tarde y en medio del más fervoroso entusiasmo, terminando la religiosa jornada del día, de cuyo esplendor debemos todos felicitarnos.

Hoy, en San Vicente ha comenzado a celebrarse el ségundo y solemne novenario al Sagrado Corazón de Jesús, de cuyos sermones está encargado el R. P. Lucio Francés S. J. y a cuyos cultos se imprime la máxima brillantez.



neralísimo Franco y a sus gloriosos soldados.
Tras la Cruz atzada y ciriales, formaban interminables filas llevando velas encendidas, pues la esplendidez de la tarde fué propicia para más realzar el homenaje al que reina en Es-

mostrar son verdaderos enamorados del Corazón Divino de Jesús, nutridas representaciones de todas las Cofradías de S. María Santa y demás existentes en Zamora, también con sus varas e insignias respectivas, comiéndose de todos los organismos ofi-

Las autoridades burgalesas han cumplimentado al Ministro de la Gobernación

Burgos.—A su llegada a esta ciudad, de regreso de las capitales españolas que ha recorrido triunfalmente, después de regresar a su vez de Italia, el ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Súñer, ha sido cumplimentado por todas las autoridades burgalesas, presididas por el Arzobispo de Burgos, doctor Castro al que acompañaban también los Gobernadores Civil y Militar, el Presidente de la Diputación, el Alcalde, el jefe provincial del Movimiento y otras distinguidas y altas personalidades.

El doctor Castro expresó la satisfacción de todo el pueblo burgalés por el triunfal viaje del ministro y éste le contestó agradeciendo la visita reiterando sus servicios a la Patria.

Al entrar como al salir las autoridades fueron aclamados por el público que se encontraba en los alrededores con vitores a Serrano Súñer, a España y al Caudillo.

La Misión española en Berlín

BERLIN.—Los generales españoles que se encuentran en Berlín, han presenciado ayer diversos ejercicios aéreos en la Escuela de Aviación, habiendo visitado de ordinario la Escuela para la formación de soldados del Ejército del Aire.

Por la tarde pasaron revista al Cuartel General Goering, cuyo cuartel, de reciente construcción, recorrieron de ordinario.
Las visitas continuarán en la actual semana.

Un asesino arrepentido

Ha confesado sus crímenes y espera que Dios se apiade de su alma

Castellón.—Juan Baldoya, acusado de numerosos crímenes, ha publicado en la Prensa una carta dirigida a sus amigos de cárcel que dice:
«En los últimos momentos de mi vida he de hacer constar que he sido condenado justamente por mis crímenes. Confieso que he estado equivocado, y si tuviera de nuevo libertad, mi vida sería totalmente distinta. Es, por arrepentido de todo. He confesado mis crímenes y espero que Dios se apiade de mi alma y también de vosotros, por quienes pido».

LA CORRIDA DE AYER EN BILBAO

BILBAO.—Con una entrada magnífica, ha tenido lugar la corrida de toros, en la que a causa del percance sufrido por Juanito Belmonte, Barrera y Noain, han tenido que matar tres toros cada uno.

El ganado ha dado un juego excelente, habiéndose aplaudido al ganador en términos que el mayoral ha tenido que salir a los medios a recibir las ovaciones del público.

UNA PELICULA DE LA GUERRA EN EL AIRE, EN ESPAÑA

BERLIN.—Se ha proyectado ante

Irlanda está dispuesta a mantenerse en paz

Dublin.—El Presidente del Estado libre de Irlanda, De Valera, con ocasión de discutirse en la Cámara los presupuestos para el año próximo, ha pronunciado un discurso en el que ha desmentido los rumores relativos a la organización de un Ejército con fines bélicos.

El propósito de reclutar fuerzas—ha dicho—obedece al deseo de defender la neutralidad. Nosotros no deseamos la guerra con nadie, pero si cualquier potencia se atreve a provocarnos, contestaríamos en la misma forma. Nosotros solo queremos mantener relaciones con todos los pueblos y defender nuestro intercambio para mantener la vida económica del país.

el Mariscal Goering, jefe de las fuerzas aéreas del Reich, y de los generales españoles, a sí como de los jefes de la Aviación alemana, una película que recoge escenas bélicas de España.

Las escenas más importantes son la de combates aéreos y las de bombardeos de objetivos militares en las inmediaciones de Madrid.

LAS PRUEBAS DE LOS ENLACES MOTORIZADOS HAN RESULTADO DE UN GRAN INTERES Y EMOCION

BILBAO.—Se ha celebrado ante gran afluencia de público, la prueba de los enlaces motorizados, con sistema en primer lugar, en dar una vuelta al circuito más de 100 motoristas alineados y a la mayor velocidad posible.
La prueba resultó de una gran emoción. Otras de las pruebas fué la de velocidad individual, que ganó el enlace Orzueta, con una marca media de sesenta y tantos kilómetros.

Haz entrega del **ORO**
Lo necesita España

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Sufragios

Mañana, martes 20, a las once y media, en la iglesia del hospital de la Encarnación se dirá una misa por el alma de don José Toranzo, médico de Cañizo, recientemente fallecido.

Y a las doce, en la misma iglesia, misa por el alma de don Abelardo Prieto Vega (q.e.p.d.) decano que fué de la Beneficencia municipal.

Casa de Socorro

Durante el día de hoy, han sido asistidos en este benéfico establecimiento los individuos siguientes, lesionados en accidentes:

Manuel Borges, de 37 años; de una herida contusa en la región parietal izquierda, de cinco centímetros de longitud, interesando piel y tejidos subcutáneos, a la cual tuvieron que cogerle un punto de sutura; se la causó por caída.

Nicolás Pelaez Rincón, de 7 años; de una herida contusa en la región superciliar izquierda, de cuatro centímetros de extensión, con el hueso frontal al descubierto, causada al ser empujado por otro niño; también tuvieron que cogerle un punto.

Registro Civil

DEFUNCIONES

Pedro César Llanos Pérez, de 21 años.
Carolina Toribio Alonso, de 85.
Inés Pascual Banco, de 73.
Miguel Fernández García, de 72.
Adolfo Román Iglesias, de 29.
Concesa Juliana Costilla de 8 meses.

NACIMIENTOS

María Paz Sastre Ramos.

Excelentísimo Ayuntamiento

Negociado de Aguas

Con el fin de establecer un sistema legal de recaudación por consumo de agua en todas aquellas suscripciones que vienen satisfaciendo una cantidad mínima de consumo y por la que se aplica importes mensuales respectivos de 2'50, 2'00 y 1'50 pesetas; se advierte a los suscriptores, que a partir de los recibos del mes de junio actual se aplicará a todas esas suscripciones en general, la cuantía única de 2'50 pesetas por vivienda; dando por admitidas en el Negociado cuantas reclamaciones motivé este nuevo sistema, previa presentación del recibo de la contribución del primer trimestre en el que consta el líquido imponible de la finca que sirve de base para establecer la escala contributiva que se refiere.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento y efectos.

Zamora 7 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, Manuel ECHANOVE.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles Delegación Provincial

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que deseen asistir a un curso para cubrir los mandos de Flechas actualmente vacantes, que éste se celebrará en el primer turno del Campamento de verano del Lago, del 2 al 25 de julio, debiendo presentarse antes del día 22 de los corrientes, los que deseen tomar parte de los mismos en la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles, Calle del Sacramento n.º 4.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 19 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, Carlos Pinilla Turriño.

Saludo a Franco ¡Arriba España! Por el Imperio hacia Dios

Para los SUSPENSOS en Junio

LA

"Academia Arias"

Preparación de Ciencias Naturales, Matemáticas, etc., el 1.º de Julio y Reválidas de Bachillerato

Magisterio, Contabilidad, Taquigrafía, Mecanografía

Cultura general

PROXIMAS OPOSICIONES

Calle de Ramón Alvarez, 1, segundo Plaza Mayor.—ZAMORA

Del Gobierno civil

Secretaría de Orden Público

RELACION de salvoconductos recibidos en la Secretaría de Orden Público, que deberán ser recogidos por los mismos interesados.

José Rodríguez Llorente
Ángela Gil Galver
Faustino Rivera Vázquez
Manuel González Riego

Del Ayuntamiento

En la sesión extraordinaria que tendrá lugar mañana martes, a las siete y media de la tarde, en el Ayuntamiento será examinado el pliego de condiciones para la subasta de alumbrado público.

REGRESO

Han llegado a Zamora, de regreso de Pamplona, a donde fueron para asistir a los actos en memoria de Ruiz de Alda que se celebraron ayer en aquella capital, el grupo de afiliados de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., entre los cuales figura el excelentísimo señor Gobernador Civil, don Carlos Pinilla.

PAÑOS DE GUSTO

PAÑOS de calidad, para trajes a medida que ejecutamos perfectamente.

García Casaco

Antes Casa Redondo

Santa Clara, 23,

ZAMORA

Zamorano:

No olvidéis que el día 24 del actual es la FIESTA DE LA BANDERITA, en beneficio de la CRUZ ROJA, para cuidar y atender a nuestros heridos y enfermos de la Guerra, y a todos los necesitados. Si no contribuyes a ella no eres digno de llamarte español ni zamorano.

CRONICA AGRICOLA

Página clásica

Veamos lo que decía Columela y como lo decía, acerca del ganado cabrío.

Este género de ganado apetece más bien los matorrales que una situación llana; se apacienta muy bien aun en parajes ásperos y silvestres. Pues no le repugnan las zarzas, no le ofenden los espinos y más que todo le agradan los arbustos y sitios llenos de matas; los arbustos que le gustan son el madroño, el alatern y el citiso silvestre, y no menos las matas de carrasca y chaparro que no descuellan.

Un macho cabrío se tiene por excelente cuando tiene debajo de las quijadas dos verruguilas que le cuelgan del pescuezo, el cuerpo muy grande, las piernas gruesas, el cervigullo gordo y corto, las orejas caídas y pesadas, la cabeza pequeña, el pelo negro, áspero, sucio y muy largo, pues también se esquila (Virgilio, Georg. libro 3. v. 313) para que sirva en las campañas y para velas a los infelices marinos.

A los siete meses es suficientemente hábil para la generación y por ello envejece pronto.

La cabra se aprueba sobre todo si es muy semejante al macho que hemos descrito y si tiene tambien las tetas muy grandes y muy abundantes de leche.

Este ganado, en un clima templado lo adquiriremos mocho, pues en el tempestuoso, y lluvioso siempre tiene cuernos.

Los padres han de ser mochos en todo país porque los que tienen cuernos son perjudiciales por su inclinación a topar.

No conviene tener en un establo mas de 100 cabezas de este ganado, la paja que se pueden tener con igual comodidad 1.000 del lanar.

Cuando se empiezan a comprar cabras es mejor tomar un rebano entero que comprar por partes de muchos, para que no se paren en atajos cuando van a paecer y estén en el establo con mas unión y tranquilidad.

A este ganado le perjudica el calor, pero más el frío, porque las heladas del invierno destruyen el feto de las hembras que están preñadas. Y sin embargo, no son solamente el calor y el frío causa de los abortos, sino tambien la bellota, sino se les ha dado hasta que se hartan; y así, a no poderse la dar con abundancia no se les ha de dejar que la coman.

A los cabritos, además de que han

de tener leche en abundancia se les ha de dar semilla de olmo o citiso, o yedra, o se les han de echar tambien cogollos de lentisco u otras hojas menudas.

La cabra solo debe criar cuando tenga tres años.

El mayoral de este ganado ha de ser diligente, duro, activo, muy laborioso, vigilante y atrevido y que ande con facilidad por las rocas, los desiertos y las malezas y que no vaya de trás del rebano como los pastores de otras especies de ganado, sino delante las mas veces, por lo cual es preciso que sea vivo en extremo.

Cuando las cabras paecen en terrenos cubiertos de matas van delante de los machos; pero la que va así se debe contener de cuando en cuando, a fin de que no corra sino que paza tranquila y lentamente, para que sus tetas engruesen y no tenga el cuerpo muy flaco.

Eto es lo que Columela dice acerca del ganado cabrío.

Consejo práctico

Secreto para que una candela arda en el agua

Puestos en plan clásico, vamos hoy a dar a conocer a los lectores, una curiosidad que hallamos en un libro del siglo XVI

Escribe Alberto Magno, que tomes cera, azufre y vinagre, partes iguales, lo pongas a hervir, hasta tanto que sea consumido el vinagre y despues harás de esta mixtura que cuaje una candela, la cual encendida arderá debajo del agua.

Nosotros, no hemos hecho la experiencia que solo a título de pasatiempo facilitamos esa fórmula.

Gobierno Militar de Zamora

Se interesa la presentación en las oficinas de este Gobierno Militar del soldado Tomás Temprano Domínguez, perteneciente a la 1.ª Bandera de Castilla o de alguno de sus familiares, con el fin de entregarle documentos que le interesan.

Zamora 19 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

Empresa G. SALVATIERRA

Servicios Rápidos en Automóvil Excursiones MADRID-ZAMORA

== ADMINISTRACIONES ==

MADRID | ZAMORA

GAZTAMBIDE, núm. 8

Almacenes RODRIGUEZ

y FUENCARRAL, núm. 149

Avenida de Portugal, n.º 28 y 30

== TELEFONO 1635 ==

SALIDA de la Administración de ZAMORA

desde el próximo día 19, a las 13'15.

Juventud estudiosa

Con magnífica puntuación ha terminado el sexto curso del Bachillerato en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad, la aplicada alumna Luisa Limia Robert, hija del subalterno de Correos, don Pablo, querido amigo nuestro.

Es de tener en cuenta el caso de extraordinaria aplicación y gran inteligencia mostrada a lo largo de sus estudios por esta niña, la cual por pertenecer a una familia modesta, ha conseguido en años anteriores mantener su beca gratuita, siempre con matriculas de honor y sobresalientes. Luisa Limia es la admiración y el ejemplo vivo de sus profesores y condiscípulos por sus excepcionales dotes de aplicación e inteligencia.

Enviamos a Luisa Limia, así como a sus padres, nuestra más calurosa felicitación.

De «Hoy» de Badajoz Los asesinatos de Galarza

Madrid.—Se conocen más detalles del asesinato del señor Calamita por orden del nefasto Galarza.

Fueron detenidos todos sus hermanos, pero se reconcentró todo su odio en Luis Galarza llamó a su despacho a Vicente Rueda proponiéndole que buscara a otros tres individuos de confianza, entregando a cada uno de ellos 3 000 pesetas para realizar un servicio importante. Les prometió que si resultaba bien, les recompensaría el servicio.

El servicio fué sacar de la prisión al señor Calamita, por orden del director general de seguridad, cuyo documento, como muchos otros, se ha encontrado, y asesinarle en los solares de la Ciudad Universitaria.

Poco despues hizo a Vicente Rueda comisario político y a los otros tres tenientes del ejército rojo.

Juventudes Españolas:

Vuestro destino, es ser la vanguardia de la España Imperial!

FUTBOL

Una vez más jugaron las selecciones del 101 y 111

No fué un partido de lucimiento, pero se produjeron alternativas de emoción y juego vivo

Los del 111 y 101 podrán jugar hasta el cansancio, pero la superioridad de los del 101 hace que estos ganen siempre.

El público acudió en grandes masas al campo de Pantoja, porque la expectación despertada era extraordinaria en extremo.

Fueron varias las circunstancias que contribuyeron al realce de este bello espectáculo. La principal de ellas, sin duda, fué el último encuentro jugado por estos mismos onces, en el que los blanqui azules perdieron por el mismo tanteo que ayer; entonces creímos un poco la derrota debido a la desmoralización de estos en los veinte últimos momentos; pero ayer nos dimos exacta cuenta que forman un conjunto más inferior a los del 101.

La simpática niña Manolita Carbajal Martín, hija del organizador de este partido señor Carbajal «Calero», hizo el saque de honor.

Cuatro a uno dijeron las cifras del marcador cuando el árbitro señor Vergara, dió la pitada final.

A los pocos minutos de iniciado el juego en el que dominan los vencedores, sucejó un decaimiento de juego en general cosa que aprovecharon los vencidos para tomar por pocos instantes la ofensiva, prometiendo de este modo a los espectadores que presenciáramos un partido de verdadera caída; bastó este pequeño dominio de juego de los blanqui azules para mostrarnos una vez más que la defensa del 101 es una cosa muy seria y difícil de pasar.

El primer gol lo marcó Juanito debido a un saque de esquina, consiguiendo otro para el mismo bando, a

Letras de luto

Doña Alfonso Rodríguez Sebastián

Mañana martes se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la bondadosa y caritativa señora doña Alfonso Rodríguez Sebastián, que dejó este mundo quedando indelebles huellas de su gran corazón cristiano, habiendo sido modelo de madre y de esposa ejemplar.

Con este motivo se celebrarán mañana a las nueve de la misma en la iglesia de San Frntis, funerales por el eterno descanso del alma de la piadosa señora.

Al recordartan sensible fecha enviamos a su viudo, don Francisco Martín, cabo de la Guardia Municipal Nocturna, a sus hijos, hijos políticos y en especial a don Alfonso Carbajal Riego, corresponsal de este diario, el testimonio de nuestro pésame.

D. Adolfo Román Iglesias

Víctima de traidora y rápida dolencia, ante la cual han resultado inútiles los diligentes auxilios de la ciencia y el cuidado de los suyos, ayer dejó de existir en esta capital, el acreditado industrial, don Adolfo Román Iglesias.

El finado bajó al sepulcro en la flor de la vida. Era un hombre emprendedor, laborioso e inteligente y a fuerza de sacrificios supo labrarse un porvenir en el ejercicio de su industria en la que apenas llevaba dos años. Y su carácter agradable y simpático le había hecho creador al general aprecio contando en la localidad con amistades numerosas que hoy lloran su prematura muerte.

Esta tarde, en la iglesia del arrabal del Sepulcro, tuvo lugar una solemne vigilia, tras de la cual, los restos mortales del llorado amigo fueron trasladados al cementerio de San Atilano y a dicho acto asistieron incalculable número de personas para rendir el póstumo homenaje al que en vida fué un hombre diligente y trabajador y excelente ciudadano.

Descanse en paz su alma y ya saben su atribulada madre, la muy respetable señora, doña Eugenia Iglesias así como sus tíos, don German, don Julio, doña Eloina y doña Francisca Iglesias e igualmente el resto de la tan apreciada familia, lo muy de veras que participamos en su dolor inmenso y con la promesa de una plegaria por el alma de ser tan querido, les transmitimos la expresión de nuestro más profundo sentimiento.

SE NECESITA AMA DE CRA para criar niña de dos meses. Informará en Moralaja del Vno Anselmo Peña.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca



Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses . . . 2'5 . . .
doce . . . 3 . . .

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoil.

EL CAUDILLO recibe la invitación de visitar MELILLA

Los marxistas españoles en Francia

Roma.—Se calcula que el número de marxistas españoles refugiados en Francia es de 350 000 más de 13 000 que se encuentran en los hospitales. Todos ellos se calcula que cuestan al Estado 6 millones de francos diarios y viven de las formas más diversas. Sus dirigentes por ejemplo viven magníficamente e incluso han constituido una especie de ministerio que bajo la presidencia de Martínez Barrios se reúne en París y publica un boletín oficial titulado: «Diario de sesiones de la Diputación permanente de las Cortes». Las relaciones de esta central con el Gobierno francés se mantienen por medio de los diputados marxistas Gresa y Rpus, además del secretario del Estado Mayor de las ex brigadas internacionales, un tal Heussler.

Un gran número de estos refugiados está siendo empleado en los talleres en general y especialmente en las fábricas de aeroplanos, mientras que por otra parte el problema de los sin trabajo aumenta constantemente en Francia.

La Santina entró triunfalmente en Oviedo

Oviedo.—Ya desde por la mañana las calles de la capital aparecieron alfombradas de flores. Los balcones de todas las casas de la ciudad estaban engalanados con colgaduras, en donde lucía la imagen de la Virgen de Covadonga.

A las siete y media de la tarde hizo su entrada la Santina por el barrio de San Lázaro, que, como se sabe está convertido en un montón de ruinas recibiendo a la Virgen las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Figuraban en la comitiva el alcalde de la ciudad con toda la Corporación municipal; el presidente de la Diputación con los gestores de dicho organismo; el gobernador cívico militar, el

rector de la Universidad con el claustro de profesores, el señor Obispo de Astorga, el presidente de la Audiencia con el fiscal y demás magistrados; el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista con todas las delegaciones y una nutridísima representación de los organismos oficiales.

Las Bandas de los Regimientos interpretaron los himnos.

La procesión tardó en recorrer el tránsito desde las siete y media hasta las nueve y cuarto, que hizo su entrada en la Plaza de Alfonso II, entre aclamaciones.

Los niños de los Colegios y de las distintas Asociaciones católicas entonaron diversos actos religiosos, especialmente el himno a la Virgen de Covadonga. En la citada plaza, que está adelante de la Catedral, había un altar, colocado para recibir a la sagrada imagen.

La plaza de Alfonso II tiene una cabida para 20 000 almas y era pequeña para recibir a la enorme concurrencia que acompañaba a la Virgen y que formaba en las calles del tránsito.

El coro titulado «Descanso de la C. N. S.», cantó el himno de la Virgen de Covadonga acompañándole en la última parte todo el pueblo, que se hallaba congregado en la Plaza.

Se recuperan 32 códices de gran valor

Madrid.—El Servicio de Recuperación del Servicio Artístico ha hecho entrega al Catedrático y bibliotecario de la Real Academia de la Historia, don Antonio Ballesteros, de treinta y dos códices pertenecientes a dicho Instituto, que los rojos se habían llevado a Valencia. Todos son ejemplares valiosísimos.

Melilla. El Ayuntamiento, a propuesta de un gestor, ha tomado el acuerdo por unanimidad, siguiendo el ejemplo de Ceuta, de invitar al Caudillo de visitar la ciudad de Melilla con ocasión de las fiestas del próximo mes de septiembre. También se acordó levantar un monumento al Salvador de la Patria y nombrarle alcalde perpetuo de Melilla.

Estos acuerdos han despertado gran entusiasmo en la población, que desea tributar un cálido homenaje de adhesión y de gratitud al Generalísimo.

HERNIAS ¿cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los brageros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUIDO «AD HOC» y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epiploon engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreductibles por la formación de falsas adherencias, o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incoercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

Y aparatos para toda clase de afecciones ortopédicas según el método personal de

Piernas artificiales Don JERÓNIMO FARRÉ

Antiguo Ortopédico de la Clínica de Niños (de la Facultad de Medicina de Madrid)

RECIBIRÁ VISITAS en ZAMORA de 11 a 1 y de 3 a 6 en el Hotel Suizo, los días 1 y 2 del próximo Julio, y en ASTORGA los días 5 y 6, en el Hotel Moderno.

En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), núm. 5.

El discurso de Serrano Suñer en Barcelona, visto por la Prensa italiana

ROMA.—La Prensa italiana da gran relieve al discurso pronunciado por el Sr. Serrano Suñer, en Barcelona, afirmando las directrices generales del Estado Nacional Sindicalista frente al problema social.

FUTBOL

VITORIA.—Con un lleno imponente, se celebró ayer tarde en el campo de esta ciudad, el anunciado encuentro deportivo para la semifinal de la «Copa del Generalísimo», entre los equipos del Deportivo Alavés y el Sevilla, con un resultado de empate, quedando semifinal el once sevillano.

Este equipo desorientó a los jugadores del Alavés con su táctica de echar los balóns fuera.

BILBAO.—Se ha celebrado, el partido de futbol para la semifinal de

la «Copa del Generalísimo», entre el Racing de El Ferrol y el Oriamendi, venciendo el primero por dos a uno y quedando por tanto semifinalista. Desde luego hizo mucho mejor juego el Racing que el Oriamendi.

Afiliadas de la Falange Femenina a Rumania

Barcelona.—Han llegado a esta capital, acompañada de la Regidora Nacional, Srta. Carmen Werner, Mercedes Sainz B. chiller. Estas dos afiliadas de la Falange han salido de este puerto para Bucarest, donde asistirán al Congreso del Trabajo y la Alegría que se va a celebrar en la capital rumana.

Cartas por Avión

Ex milicianos españoles desembarcan en Méjico

Méjico.—Ha llegado a Veracruz el primer gran contingente de ex milicianos de las brigadas rojas españolas y de profugos políticos. El Ministro del Interior García Tellez y numerosos funcionarios de los servicios de inmigración han ido a Veracruz para facilitar las operaciones de desembarco.

El «Atlantic Clipper» inicia su primer vuelo

Nueva York.—El «Atlantic Clipper» despegó ayer, entre una y dos de la tarde, para emprender su primer vuelo comercial trasatlántico, con pasajeros, entre América y Europa. El hidro lleva a bordo 29 personas: 12 tripulantes y 17 representantes de la Prensa. Hará escala en Horta, en Lisboa y en Marsella, donde rendirá viaje.

Las colonias infantiles sevillanas

Sevilla.—Se están organizando como el año anterior, las colonias infantiles que han de pasar el verano en distintos lugares de la provincia. Los niños, antes de emprender el viaje visitarán la Virgen de los Reyes, Patrona de la ciudad.

Léa usted todos los días

HERALDO DE ZAMORA

Fallece un Futbolista

Ayer a las once de la noche ha dejado de existir en esta ciudad, el guardameta del «Club Deportivo Zamora», Adolfo Román, que con tanto tesón y entusiasmo defendió siempre los colores de Zamora en el campo de San Jerónimo.

A su desconsolada madre enviamos nuestro más sentido pésame e invitamos a toda la afición zamorana a que acuda al entierro que se celebrará esta tarde a las seis y media en el barrio del Sepulcro.

Léa usted todos los días

HERALDO DE ZAMORA

Inspección de Primera Enseñanza de Zamora

La sesión única en las Escuelas

La Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza comunica telegráficamente a esta Inspección lo siguiente:

«Vistos informes, esta Jefatura acuerda se establezca a partir esta fecha y hasta principios vacaciones verano sesión única en escuelas. Saludos»

Lo que se hace público para conocimiento de los señores Maestros de la provincia.

Zamora, 19 de junio de 1939.—Año de Victoria.

El Inspector Jefe.—Juan Jaén

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasía, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

Sección de Anuncios Económicos

SE NECESITA

Una oficina en la Peluquería de Señoras, de Isabelita Carrero, San Torcuato, 76 y 78.

ARRIENDO DE PASTOS de la dehesa de Quintanilla de barbechera y espigadero para ganado lanar.

Para tratar con los cabeceros en Morerueta de Tábara.

SE VENDEN

Una casa, en la calle de San Juan de las Monjas, número 1, compuesta de piso bajo y principal y otra en la misma calle, número 5, consta de piso bajo y principal de gran capacidad con corrales y cuadra, indicada para industria.

Para tratar con don Luis García, Santa Clara 59.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

SE VENDE

comedor en buen uso. Razón en esta Administración.

ARRIENDO DE PASTOS

Se hace de los de agostadero y hoja de este término municipal, la subasta de los mismos tendrá lugar en la Secretaría del Ayuntamiento, el día 15 de junio, a las 12 de su mañana. El comador deberá ingresar en la Depósito de la Junta, en el acto del remate, la tercera parte del importe del arriendo.

Pontijos 9 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente de la Junta Local de Fomento Pecuaria, Jesús CALZADA.

PIANOS

JULIO PORTOS, marcador de pianos. Avisos, Barbozaz, 82.

SE VENDE COCHE

de 7 plazas, 19 caballos y 6 cilindros, bien calzado, con 6 cubiertas. Razón, en esta Administración.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Rayos X — Ultravioleta Diatermia — Corrientes Consulta diaria, de once a una y de cuatro y seis

Certificados por Avión

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL

HOY Butaca UNA peseta
Exitos y último día del Noticiero Español n.º 12 del Departamento de Cinematografía Nacional

La formidable película en español FOX

LA LOTERIA DEL AMOR
Por Pat. Peterson y Lew Ayres

M NANA Butaca UNA pta
Sensacional y espectacular producción FOX en español

EL REY DEL BATACAN
Por Warner Baxter y Alyce Faye

MUY PRONTO

Emocionante superproducción española

Diego Corrientes

FERIA DE SAN PEDRO

DEBUT DE LA

COMPANIA DE COMEDIAS

TARSILA CRIADO

y JESUS TORDESILLAS

TELÉFONO, 1567.

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

SE VENDEN

muebles de comedor, despacho y mas. Avenida de Requijo número 11, 3.ª, derecha.

SE VENDEN

puertas y balcones seminuevas. Darán razón en esta administración

SE VENDEN
Heredades de tierras, sitas en pedregales próximos Zamora. Dará razón, Procurador don Agrupio G. Queipo.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

SE VENDE, un coche «Renault», 13 caballos, 5 plazas, bien calzado, muy barato. Dirigirse a Julián Alfégar.—VEZDEMARBAN.

